

# 怀念父亲

斗转星移、日月如梭，转眼之间父亲离开我已经很久了。虽然很久，但这么多年对父亲的离开，我心中从未放下过。日常生活中的点点滴滴小事都能让我想起父亲，勾起回忆，有时候忍不住会潸然泪下。也时常想写点什么，记录一些父亲的平凡事迹以示纪念，但是满腹的情感不是我笨拙的写作水平能表达出来的。

前段时间偶读贾平凹先生的《祭父》一文，读着读着不觉已是泪流满面。一是先生的文章写的朴素自然、情感真挚让人感动；二是我父亲和先生的父亲人生经历极其相似，情感上产生了共鸣。父辈的那一代人经历了太多的艰辛和磨难，在如今人们共享小康的繁华盛世，他们却没有福分去享受一下美好生活，被可恶的病魔

过早夺去了生命。这其实是身为儿女最为痛心和无奈的事情。惟愿父亲在天堂一切安好！

就像贾先生《祭父》中所说的“我欣慰着我的父亲低微却崇高，平凡而伟大”。父亲是一位小学教师，在平凡的岗位上工作了一生，把自己的爱心无私奉献给了自己喜爱的教育事业，献给了学生、亲人和自己身边需要帮助的人。

小时候过春节和村里有红白喜事时是父亲最忙碌的时候，找父亲写对联、写帖子的人络绎不绝，作为四个儿女，我们也要帮着裁纸，写好对联摆好晾晒，忙的不亦乐乎，这也是父亲最高兴做的事情。父亲两个破旧的笔记本记满了对联的句子和各种红白事帖子的范本。父亲乐此不疲帮助每一个人，不图任何回报，有时浪

费时间不说，把自己的物品也搭进去。

父亲是一个勤奋的人，对待工作勤勤恳恳，一丝不苟。在任教期间，作为学校教导主任的他以身作则，尽职尽责，与时任校长一起把一个不起眼的小学校管理的井井有条，得到上级领导的一致好评。父亲是一个淡泊名利的人，一生清白，从来不与别人争名夺利。经他培养的年轻一代，有几位现如今在不同的学校担任校长。

在那样一个艰苦的年代，父亲既把工作干得出色，又兼顾了家庭，其中付出的心血和汗水可想而知。我最大的遗憾就是没有机会回报父爱，在需要儿女尽孝的时候没有好好尽孝。“子欲养而亲不待”是多么让人无奈！

有句话“言传不如身教”，深以为然。父亲用他一生的行动深深教育和影响了我。为人正直、善良、无私；做事勤奋、认真有原则；对待名利淡泊、不争权夺利。

父亲虽然没有给我们留下万贯家产，但是有这些优秀的品格和宝贵的处事之道足够了。物质的富有只是一时的，那些优秀的传统是可以当做家风，世代相传的宝贵精神财富。把父亲留下的优良传统发扬光大，是我辈的责任，也是对父亲亡灵的最好告慰。父亲永远活在女儿心中！

写于2020年父亲祭日前夕  
周口经济开发区第一小学 郝艳

教师新作

## 填色游戏



亲爱的小记者，你是否常常想画一幅漂亮的画，却苦于无从下笔？现在，小记者填色游戏火热来袭，小伙伴们，快来填涂属于自己的“秘密花园”吧。

作品涂好后，可用相机或者手机将其拍下来，发至zkwbxjz@126.com，写清姓名、编号、学校班级。请注意图片格式（JPG格式）和清晰度，本报将选取较好的作品在下期《小记者报》和小记者微信平台集中展示。



小记者：张开伦 编号 200011  
周口七一路一小三（5）班



小记者：顾嘉悦 编号 201891  
周口李庄小学二（1）班



小记者：赵若溪 编号 201897  
周口李庄小学二（2）班



小记者：张艺薰 编号 200917  
周口实验小学四（7）班



小记者：刘汉卿 编号 201889  
周口李庄小学二（1）班



小记者：毕心乐 编号 200555  
周口同庄小学二（2）班



小记者：马森宇 编号：201085  
周口七一路二小二（4）班



小记者：胡依萌 编号 20188  
周口李庄小学二（1）班



小记者：韩雨辰 编号 201900  
周口李庄小学二（2）班



小记者：马于雅 编号 201063  
周口七一路二小二（4）班